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Zástupci města Orlové zavítali koncem minulého týdne do
Říčan. Dočkali se velmi laskavého přijetí a vstřícného jednání,
jehož výsledkem je především inspirace a počátek neformální
vzájemné spolupráce, která by do budoucna mohla vyústit
v partnerství obou měst.

Myšlenka na jednání „prvního s posledním“ se zrodila už
v roce 2019 v hlavě velitele Městské policie Orlová Romana
Galii. Orlová vyzvala Říčany, ty ochotně souhlasily… Apak
vše zhatil covid. Loni na sebe starostové obou měst znovu
narazili při návštěvě televizního studia a myšlenka vzájemná
návštěvy nabyla konkrétní podobu. Orlovští vyrazili do
Říčan s tím, že druhá strana jim návštěvu při první příležitosti
oplatí.

Jednání začalo představením historie obou měst. „Pro naše
hostitele bylo těžko pochopitelné, že se nám tady propadla
půda třeba i o 30 metrů a vlivem důlní činnosti nám tady zmi­
zelo až tři tisíce domů z původní zástavby, ale až sem přijedou,
tak uvidí a pochopí,“ říká starosta Orlové Miroslav Chlubna.

Setkání pokračovalo výčtem těch problémů, které samo­
správy obou měst trápí nejvíce. V Říčanech je to zejména
doprava a parkování, kapacita ve školkách a školách či stavební
uzávěra. Orlovští jmenovali odliv vysokoškoláků a mladých
obecně, změnu skladby obyvatelstva, parkování aj. 

Společným tématem se stala výstavba koupaliště, která je
v Říčanech rovněž ve fázi příprav, a záležitosti týkající se
práce městských policií. Asi nikoho nepřekvapí, že strážníci
ve městě, které je satelitem Prahy a významně ho ovlivňuje

početná komunita podnikatelů, řeší úplně jinou skladbu pře­
stupků než naše městská policie.

„Prozatím jsme se domluvili na spolupráci ve třech rovinách.
Za prvé je to participativní rozpočet, kde se chceme nejen vzá­
jemně inspirovat, ale i utkat v počtu podaných žádostí a počtu
hlasujících. Za druhé chystáme spolupráci mezi nejmladší
generací, a to jednak formou vzájemného florbalového utkání
u nás i v Říčanech, jednak formou vzájemného setkání dětských
parlamentů.  Za třetí si přejeme, aby se setkali naši senioři
v rámci nějaké pěkné akce,“ dodává starosta.

Po jednání provedli zástupci říčanské radnice naši delegaci
po městě, které se v anketě Obce v datech pravidelně umisťuje
na 1. příčce. Jeho zástupci nicméně přiznávají, že zmíněná
anketa je spíše o poloze než o městu samotném.

Andrea Vargová, Foto: město Říčany ■

RODÍ SE NOVÁ SPOLUPRÁCE.
ORLOVŠTÍ NAVŠTÍVILI ŘÍČANY
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… a v případě
Puntíku bych tato
slova ještě dvakrát
podtrhla. Každo­
denně to potvrzují
děvčata z Chráně­
né dílny Puntik,
která se nachází na
ulici Energetiků
v Orlové­Lutyni.

Každý den se s neuvěřitelnou chutí a elánem pouštějí do práce
a vyrábějí tolik oblíbené tašky, kabelky, ale i batohy či batůžky
z rifloviny, polštáře a přehozy, houpačky, kovové výrobky,
nádherná 3D přáníčka... 

Nabídka Puntiku je bohatá. Dnes už zdaleka není novinkou
jen Zásilkovna. Lidé z okolí si na službu rychle zvykli. Projdou
od branky ke dveřím a zazvoní. Přivítá je Marcelka Hanzlová,
která je rychle, vstřícně a s úsměvem obslouží.

Nově začali v Puntiku poskytovat i všelijaké opravy. „Občas
se stane, že se někomu zkazí zip u bundy, nebo potřebuje
zkrátit kalhoty, zahnout sukni, nebo zašít roztrhanou košili…
i v těchto případech mohou lidé zazvonit na dveře Puntiku.
Rádi jim se vším pomůžeme,“ vysvětluje drobná blondýnka. 

Vesele se rozjíždí i šití na zakázku všelijakých postaviček.
„Zrovna nedávno přišel pán, který chce své dceři nechat ušít

růžového čápa. Už na tom pracujeme,“ usmívá se Marcelka.
Oblíbené jsou všelijaké Andělky, látkové panenky, ale i jiné
pohádkové postavičky a hračky. 

„Jsem potěšená přístupem a množstvím nápadů, které lidé,
byť mají handicap, dokáží realizovat ku prospěchu našich spo­
luobčanů. A nejen dospělých. Viděla jsem i krásné, barevně
vyladěné a namalované kapsáře pro děti města Petřvaldu, jimiž
obdarovává radnice své prvňáčky,“ podotýká místostarostka
Orlové Bc. Naděžda Kubalová a dodává: „Velmi si vážím
i toho, že tato organizace zaměstnává 26 handicapovaných
orlovských občanů, především žen, které opětovně našly smysl
svého života.“ 

Chráněná dílna Puntik „fungovala“ v loňském roce za velké
podpory dotace Moravskoslezského kraje v rámci Projektu
MSK pod názvem Tvůrčí činností čelíme svému handicapu.
Díky tomuto projektu došlo k udržení pracovních míst pro
osoby zdravotně postižené, zřízení nových pracovních míst,
nákupy nových a nezbytných strojů a zařízení tak, aby lidé
v dílně mohli lépe a kvalitněji pracovat. Děvčata recyklují
věci, které prvotně dosloužily svému účelu ­ staré riflové
sukně, kalhoty, bundy, ale v podobě tašky či kabelky mohou
ještě dlouho dělat radost své majitelce. Stejně tak lze využít
staré látky či papír. Stačí jen mít chuť, elán, zručnost, fantazii
– a samozřejmě, nezbytné vybavení.  

Nataša Cibulková ■

HANDICAPEM ŽIVOT NEKONČÍ, ALE POKRAČUJE …
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Opět stojíme na prahu nového roku a s danou pravidelností
se v tomto čase zamýšlíme a hodnotíme rok minulý.

Asi se shodneme, že loňský rok se opět vymykal těm přede­
šlým. Lidstvo si prošlo a stále prochází zkouškou, na kterou
se dá jen těžko připravit. Mediální pres ovlivňuje mezilidské
vztahy a velmi často čelíme silnému tlaku převládajících nega­
tivních zpráv. Stále častěji slýcháváme větu: „Časy se mění“. 

Bezesporu, každá generace žije v jiných podmínkách, které
ji ovlivňují. Náročné covidové období a s ním spojené omezení
sociálních kontaktů, má bezesporu vliv na každého z nás,
potažmo naše klienty Domu seniorů „POHODA“. Ano, jsme
jiní, a přesto jsme stejní a všichni patříme k sobě, tady a teď.

Na druhou stranu často se nám stává, že nějak nevědomky
přehlížíme pozitivní zprávy, a tak bych ráda poděkovala všem,
kteří druhým lidem rádi pomáhají, nejsou jim lhostejní a šíří
tak kolem sebe radost. Jednou z těchto výjimečných lidí je
ředitelka ZŠ Doubrava, Mgr. Jana Ošeldová. Stala se již tra­
dičně iniciátorkou a organizátorkou v plnění vánočních přání

DŮM SENIORŮ POHODA DĚKUJE  

Jedním z projektů, které v rámci sloganu „Pomáháme
tam, kde působíme“ již déle než 10 let prostřednictvím Na­
dace ČEZ realizuje, je výsadba alejí, stromořadí a arboret
ve veřejných parcích a zahradách či v obecních sadech.
Doposud se díky grantu Stromy do české krajiny vrátilo
téměř 108 tisíc dřevin. Obce, města nebo neziskové orga­
nizace mohou získat až 150 tisíc korun, příjem žádostí pro
jarní výsadbu probíhá po celý únor. 

O finanční příspěvek až do výše 150 tisíc korun mohou
žádat nejen obce a města, ale také neziskové organizace,
zájmové spolky nebo třeba školy. 

V loňském roce podpořila Nadace ČEZ celkem 51 pro­
jektů po celé České republice. V Moravskoslezském kraji
se sázelo například v Brance u Opavy, Městě Albrechtice,
Orlové, Českém Těšíně a Havířově. (Sob) ■

KOMU SE NELENÍ, TOMU
SE ZELENÍ: GRANT
STROMY NADACE ČEZ
PŘIJÍMÁ ŽÁDOSTI 

pro náš Domov. Opět se jí podařilo zapojit své přátele, učitelský
sbor, rodiny a žáky školy, díky nimž našlo všech 31 klientů
pod stromečkem s láskou a pečlivostí zabalený dárek, pomůc­
ky pro ergoterapii a rovněž finanční dar ve výši 10.000 Kč.

Jsme velice vděčni Ježíškovým vnoučatům – lidem, kteří
se zapojili do zmíněného projektu Českého rozhlasu a potěšili
naše klienty svými dárky. Srdečné poděkování patří konkrétně
Ing. R. Rymanovi, S. Karrenovi a J. Oršulíkové, Mgr. J. Rum­
palové, L. Chromelové, S. Zuczek, K. Hubertové a V. Komár­
kové.

V neposlední řadě patří velké díky MŠ Ke Studánce a ZŠ
Mládí, které nás dlouhodobě podporují a spolupracují s námi.
Zapojují se do života Domova a přinášejí tak klientům radost
po celý rok.

Všem výše jmenovaným děkujeme za energii, čas a laska­
vost, se kterou vše pro splnění snů klientů nezištně dělali.
Pomohli nám tak připravit pro klienty svátky plné štědrosti
a splněných přání.

Hana Třasková, Dům seniorů POHODA ■

Základní škola Ke Studánce 1050 v Orlové­Lutyni hledá
VEDOUCÍ ŠKOLNÍ JÍDELNY.
Požadavky: praxe v oboru, vzdělání: maturita
Pracovní náplň: práce na PC, systém E­strava – Ulrich
výhodou, vypracovává kalkulaci cen stravného, vede skla­
dové doklady ­ skladní karty, příjemky a výdejky zásob,
vede stravovací záznamy dětí i zaměstnanců, zabezpečuje
a odpovídá za dodržování hygienických norem, kuchyně
a skladů, vedení týmu kuchařek, tvorba jídelníčků, záso­
bování, ekonomická agenda.
Nabízíme: práci ve stálém kolektivu, pravidelnou pracovní
dobu s ohledem na vedoucí pozici, pravidelné odměny,
příspěvek na stravování.
Kontakty: 778 983 323 (ředitel školy Mgr. Robert Kaleta),
731 074 472 (sekretariát)
E­mail: kaleta@kestud.cz, kestudance@kestud.cz 

PRACOVNÍ NABÍDKA:
ŠÉFKA ŠKOLNÍ JÍDELNY!
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LEDEN V ORLOVSKÉM KŮLCENTRU YMCA 
Celý uplynulý měsíc se nesl především ve znamení stavění

lega a hraní karetních a deskových her. Chlapci i děvčata po­
stavili nespočet značek automobilů a lodí, různých druhů
budov, ale i zvířat. Děvčata zaujala nejvíce tematika lega s pri­
nceznami.

Další hra, která se hned na první dobrou ujala, nese název
Ubongo. Spočívá v tom, že všichni hráči se snaží sestavit sklá­
dačku z barevných dílků, na kterých jsou vyobrazená roztomilá
zvířátka. Ten, kdo zadání složí jako první, musí ihned zvolat
heslo: Ubongo! Jako odměnu za úspěšné složení dostane dia­
manty. Kdo získá nejvíc diamantů po ukončení hry, stává se
vítězem. V neposlední řadě zabodovaly hry, jako je Karak,
Uno nebo Goblíci.

Tímto článkem bychom vám všem chtěli popřát, ať se rok
2022 nese ve znamení hlavně zdraví, lásky a mnoha úspěchů
v osobním i pracovním životě.

Děkujeme také za dlouholetou podporu Ministerstvu školství,
mládeže a tělovýchovy ČR, městu Orlová, Moravskoslezské­
mu kraji, úřadu práce, Domu kultury města Orlové a EURO­

DESKu. Bez podpory těchto organizací bychom nemohli exis­
tovat, ani pracovat s dětmi a mládeží.

Nikola Niesytová, Kůl Centrum YMCA Orlová ■

NOVINKY V OBLASTI SILNIČNÍ DOPRAVY 
Povinnost prokázat finanční způsobilost budou mít nově i podnikatelé v silniční dopravě pro vozidla, jejichž největší

povolená hmotnost převyšuje 2,5 tuny, avšak současně nepřevyšuje 3,5 tuny, a která jsou používána v mezinárodní
dopravě.

Vážení občané, zveme vás 22. února 2022 na Den otevřených dveří Městského úřadu Orlová. Během řízených půlhodinových
prohlídek můžete nahlédnout do nových zasedacích místností rady a zastupitelstva, kanceláří starosty a místostarostů, nebo
také do věže. Během prohlídky se můžete ptát na vše, co vás o chodu úřadu zajímá. Těšíme se na vás!

ZVEME VÁS NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA ÚŘADĚ 

Na základě nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU)
2020/1055 ze dne 15. července 2020, kterým se mění nařízení
(ES) č. 1071/2009, (ES) č. 1072/2009 a (EU) č. 1024/2012 za
účelem jejich přizpůsobení vývoji v odvětví silniční dopravy,
musí podnikatelé v silniční dopravě, kteří provozují meziná­
rodní silniční dopravu vozidly s největší povolenou hmotností
převyšující 2,5 tuny, avšak současně nepřevyšující 3,5  tuny,
nově i pro tato vozidla plnit podmínku finanční způsobilosti.

Podnikatel v silniční dopravě, jehož vozový park sestává
z vozidel, jejichž největší povolená hmotnost převyšuje 3,5
tuny bez ohledu na to, jsou­li používána ve vnitrostátní nebo
mezinárodní silniční dopravě a vozidel, jejichž největší povo­
lená hmotnost převyšuje 2,5 tuny, avšak současně nepřevyšuje
3,5 tuny, a která používá v mezinárodní dopravě, je pro rok
2022 povinen s platností od 21. 2. 2022 prokázat kapitál nebo
rezervy ve výši nejméně: 
■ 227 781,­ Kč pro jedno vozidlo s největší povolenou hmot­

ností převyšující 3,5 tuny,
■ 126 545,­ Kč pro každé další vozidlo s největší povolenou

hmotností převyšující 3,5 tuny,
■ 22 778,1 Kč pro každé další vozidlo s největší povolenou

hmotností převyšující 2,5 tuny, avšak nepřevyšující 3,5 tuny.

Podnikatel v silniční dopravě, jehož vozový park sestává
výhradně z vozidel, jejichž největší povolená hmotnost pře­
vyšuje 2,5 tuny, avšak současně nepřevyšuje 3,5 tuny, a která
používá v mezinárodní dopravě, je pro rok 2022 povinen s plat­
ností od 22. 5. 2022 prokázat kapitál nebo rezervy ve výši
nejméně:
■ 45 556,2 Kč pro jedno vozidlo s největší povolenou hmot­

ností převyšující 2,5 tuny, avšak nepřevyšující 3,5 tuny,
■ 22 778,1 Kč pro každé další vozidlo s největší povolenou

hmotností převyšující 2,5 tuny, avšak nepřevyšující 3,5
tuny.

Připravuje se novela zákona o silniční dopravě
■ Připravovaná novela redefinuje pojem „velké vozidlo“ obsa­

žený v § 2 odst. 15 zákona o silniční dopravě. Nově bude
pojem „velké vozidlo“ zahrnovat i vozidla nebo jízdní sou­
pravy o největší povolené hmotnosti přesahující 2,5 tuny
a nepřesahující 3,5 tuny určené k přepravě zvířat nebo věcí,
je­li jimi provozována mezinárodní silniční doprava nebo
vnitrostátní silniční doprava na území státu, v němž dopravce
nemá sídlo.

pokračování na straně 6
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Zbývají už jen dva měsíce do
hlavního termínu dobrovolnické
akce Ukliďme svět, kterou už 30.
rok koordinuje Český svaz
ochránců přírody. Termín pro jar­
ní akce Ukliďme svět je stanoven
na 26. března. Po dvou letech,
kdy větší dobrovolnické akce
značně omezovala pandemie
Covid 19, se konečně čeká větší
účast. Příroda po dvou letech útlu­
mu pomoc dobrovolníků potře­

buje. Přihlašovat místní akce můžete už nyní!
Organizátoři místních akcí se mohou přihlašovat na strán­

kách www.uklidmesvet.cz prostřednictvím formuláře. Záro­
veň také mohou od ČSOP žádat materiální i informační
podporu. Žádanka o zaslání rukavic a pytlů k úklidům bude
zveřejněna pouze do 1. března. Pravidla soutěží budou rovněž
zveřejněna na stránkách www.uklidmesvet.cz.

Kontakt: Veronika Andrlová, telefon: 773 198 015, e­mail:
info@csop.cz

UKLIĎME SVĚT SLAVÍ
30 ROKŮ! ZA DVA MĚSÍCE
TO VYPUKNE!

■ Novela také stanoví, že ode dne její účinnosti budou na pro­
vozování silniční nákladní dopravy vozidly nebo jízdními
soupravami o největší povolené hmotnosti přesahující 2,5
tuny a nepřesahující 3,5 tuny, je­li jimi provozována mezi­
národní silniční doprava pro cizí potřeby nebo kabotáž,
obecně dopadat shodné podmínky, jako na provozování sil­
niční nákladní dopravy pro cizí potřeby vozidly nebo jízd­
ními soupravami o největší povolené hmotnosti přesahující
3,5 tuny, tedy:

■ splnění obecných podmínek pro získání příslušné konce­
sované živnosti, jež jsou upraveny v zákoně č. 455/1991
Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve
znění pozdějších předpisů,

■ splnění podmínky usazení, dobré pověsti, finanční způso­
bilosti a odborné způsobilosti dle § 6 až  § 8 zákona o silniční
dopravě v návaznosti na Nařízení (ES) č. 1071/2009,

■ vzhledem k rozšíření věcné působnosti Nařízení (ES)
č. 1072/2009 pak bude přístup podnikatelů provozujících
dopravu uvedenými vozidly na unijní dopravní trh podmíněn
získáním licence Společenství a příslušných opisů.

Za účelem splnění podmínky odborné způsobilosti dopo­
ručujeme přihlásit se na zkoušky odborné způsobilosti, o nichž
bližší informace naleznete na stránkách Moravskoslezského
kraje.

V případě potřeby dalších informací kontaktujte příslušné
zaměstnance odboru dopravy Krajského úřadu Moravsko­
slezského kraje:
■ Ing. Petra Králová, tel. 595 622 134
■ Ing. Alice Netopilová, tel.: 595 622 123
■ Marie Odstrčilová, tel.: 595 622 681

Více informací naleznete na webových stránkách: 
Novinky v oblasti silniční dopravy, zprávy | Moravskoslezský

kraj | (msk.cz)
Bc. Eliška Floriánová

vedoucí oddělení živnostenského úřadu
a občansko-správních agend

Odbor vnitřních věcí a živnostenský úřad ■

dokončení ze strany 5



7

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

„SMO JE VIDĚT A MUSÍ BÝT VIDĚT!“
říká ředitel naší městské akciovky

V čele SMO, městské akciové společnosti Orlová stojí
od 1. ledna čtyřicetiletý ekonom a zkušený manažer
Ing. Libor Tannhäuser. Člověk, který je mladý, plný energie
a lze předpokládat, že má i spoustu nápadů a plánů, jak
z této městské akciovky udělat společnost, na kterou bude
město hrdé a občané s jejími službami maximálně spoko­
jeni.

Ve chvíli, kdy jsme zaklepali na dveře jeho ředitelské
kanceláře, byl ve funkci sotva čtrnáct dnů. „Snažím se co
nejrychleji rozkoukat a ve všem zorientovat. Na druhé stra­
ně, když chcete dokonale poznat takovouto firmu, tak k tomu
rozhodně nestačí měsíc, ani půl roku... Člověk musí nasát
tu atmosféru, poznat všechna pracoviště, projít si postupně
všechny provozy,“ vysvětluje Ing. Libor Tannhäuser a dodá­
vá: „Jinými slovy – neznamená to, že budu sedět za stolem

a odsud se seznamovat s firmou či plánovanými investicemi.
Chci firmu dokonale poznat, proto obcházím jednotlivé
provozy a pracoviště, seznamuji se s lidmi, procesy, atd.“.

Na otázku, jaký má ze svých nových kolegů a spolupra­
covníků dojem, nám odpověděl: „Těší mě, že lidé v provozu
jsou hrdí na to, že pracují v SMO. S potěšením sleduji, že
svou práci znají do detailu, se zájmem mi ukazují provozy,
sportoviště, technologie, znají úskalí svých pracovišť. Jsem
tím pozitivně překvapen, protože základem dobré firmy je
právě lidský kapitál, samozřejmě, že i produkt.“

S jakou vizí nový ředitel do této funkce nastoupil? „Chtěl
bych držet trend nastavený v oblasti podnikání, sledovat
jeho vývoj a podporovat ho. Rozumně se zaměřit na inovace
a vývoj nabídky služeb. Společnost SMO potřebuje povznést
image a know how. Je nezbytné, aby ji bylo vidět a lidé si
byli vědomi, že právě to je poskytovatel kvalitních služeb
– městu i občanům. Nebude to jednoduchá cesta, ale je nez­
bytná. Ve srovnání s ostatními městy vím, že máme značný
potenciál. Jen ho stoprocentně využít a navázat na to dobré
a úspěšné. Rezervy vidím mimo jiné i v oblasti odpadu.
Žijeme v době digitální, a i tady je nezbytný posun,“ vysvět­
luje Ing. Libor Tannhäuser. 

Inženýr Tannhäuser je ekonom a tak je logické, že patří
k manažerům, kteří budou věnovat maximální pozornost
ekonomické stránce společnosti. „Žijeme ve složité době,
a tak ekonomika, systematičnost a racionálnost budou zákla­
dem dalšího vývoje společnosti,“ argumentuje. 

Společnost SMO je městskou akciovou společností. Bez
úzké spolupráce s městem to samozřejmě nepůjde. A jak si
vzájemné soužití nový ředitel představuje? „Jsou to sice
dvě společnosti, ale navzájem provázané a mají jeden cíl
– spokojenost občana. Všechno je o vzájemné informova­
nosti, otevřenosti a pochopení. Věřím, že společnými silami
to zvládneme,“ konstatuje.

S Orlovou a jejími obyvateli je spojen už dávno. Má tady
spoustu přátel a kamarádů. Narodil se sice v sousedních
Dětmarovicích a aktuálně bydlí ve vedlejším Petřvaldě.
V Orlové vystudoval střední školu, je totiž absolventem
Obchodní akademie Orlová. Ve studiu pokračoval na Eko­
nomické fakultě Vysoké školy báňské v Ostravě. Po promoci
nastoupil do bohumínských železáren, kde působil v oblasti
ekonomického řízení. V posledních deseti letech prošel
manažerskými pozicemi ve společnosti Liberty. Získal tak
cenné zkušenosti z výroby, obchodu, marketingu i z firem­
ního businessu na zahraničních trzích. Všechny tyto poznat­
ky a zkušenosti může uplatnit ve své nové manažerské
pozici. 

Ing. Libor Tannhäuser je velkým fanouškem sportu, rád
si s kamarády zahraje futsal a miluje motocykly. Je ženatý
a v říjnu loňského roku se mu narodil syn Alex. „Teď se mi
život točí kolem syna. Snažím se s rodinou trávit co nejvíce
času, a tak jsem sport lehce upozadil.“

(NC) ■
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Rok 1997 - NOVÝ ZAČÁTEK DOMU KULTURY
Rozhodnutím Městského zastupitelstva Orlové z prosince

roku 1996 se stal kulturní dům s účinností od 3. ledna 1997
příspěvkovou organizací města s názvem Dům kultury města
Orlové, p.o., ve zkratce DKMO. Organizace byla zřízena
k pořádání akcí kulturního, výchovného, osvětového a kul­
turně společenského charakteru s cílem uspokojovat a vychá­
zet vstříc potřebám obyvatel města Orlové a jeho
návštěvníkům. Činnost domu kultury se od té doby neustále
rozvíjí, přizpůsobuje aktuálním podmínkám, kulturní nabíd­
ce, možnostem a požadavkům doby. V roce 2001 byla DKMO
svěřena do správy i budova, která slouží ke svému účelu již
od roku 1971.

Městská knihovna se v roce 2005 přestěhovala do zcela
nové budovy v Orlové. Do uvolněných prostorů se přemístilo
vedení Domu kultury města Orlové a vznikl zde prostor pro
novou výstavní síň, která prošla rekonstrukcí v roce 2013.
Dnes se můžeme pochlubit třemi galeriemi, které slouží
k prezentaci profesionálních i amatérských umělců a k pořá­
dání rozmanitých tématických výstav. 

V prostorách DKMO se nachází multifunkční sál a digitální
KINO „O” s kapacitou 369 míst. V prvním patře budovy je
estrádní sál s kapacitou 300 míst a restaurace. Ta ale bohužel
ukončila provoz v roce 2016. Občerstvení během akcí je
nyní zajištěno formou bufetu.

K dispozici je malý sál se zrcadly a kapacitou 50 míst a také
dvě klubovny s kapacitou 20 míst. Ty slouží k pořádání kurzů,
kroužků, besed a schůzí. Zázemí pro účinkující tvoří 6 šaten.

Součástí budovy je i část „C“, ve které se nachází Music
Club ­ Kavárna a bowlingové centrum Koulovna. Tato část
je pronajata soukromému subjektu.

REVITALIZACE
Celá budova v rámci energetických úspor prošla od roku

2009 postupnou revitalizací včetně zateplení budovy, výměny
oken a vstupních dveří. Další úpravy byly provedeny v res­
tauraci. Ve vestibulu byla vybudována nová recepce a rekon­
strukcí prošly také šatny, klubovny i prostory výstavní síně.
Ostatní vnitřní vybavení kromě multifunkčního sálu na svou
modernizaci teprve čeká. 

REKONSTRUKCE DIVADELNÍHO SÁLU DKMO
Koncem roku 2009 proběhla kompletní modernizace osvět­

lení, výměna ozvučení včetně přípravy pro moderní víceka­
nálový zvuk kina a výměna akustických obkladů. Jeviště
bylo zmodernizováno a podstatně rozšířeno, nainstalován
byl i strojní tah ­ kladkostroj o nosnosti 500 kg. Místnost
režie dostala zcela nové vybavení, mimo jiné jeden zvukový
a dva světelné pulty. Zmodernizován byl také interiér hlediště,
došlo k výměně sedadel a vzduchotechniky.

11. listopadu 2013 bylo po digitalizaci divadelního sálu
otevřeno digitální Kino "O" s možností 3D projekcí. 

Vznikl nový multifunkční sál. DKMO se nyní pyšní vskutku
moderním sálem, jehož vybavení odpovídá všem současným
parametrům pro kvalitní kulturní produkci a nabízí tak širokou
nabídku pro občany města.

KLUBY A SPOLKY 
V kulturním domě působí řada klubů. Je to Taneční klub

Domino, vedený Jaroslavem Jaglarzem a Taneční klub Anaj,
v čele s Vlastou Sihelníkovou (1999 – 2021). Dále národo­
pisný soubor OLŠINA pod vedením Mgr. Lucie Anny Sio­
strzonek a dětský národopisný soubor OLŠINKA, který vede
Dagmar Valová. Působí zde i sdružení Benjamin, jehož před­
sedou je Milan Zielina, DiS. 

Od roku 2012 také funguje loutkoherecká skupina Gali­
mortovo divadlo Marionet pod vedením principála Tomáše
Richtera. V roce 2018 vznikl nový ochotnický soubor LORDI
(ladní orlovští divadelníci) pod vedením režiséra Tomáše
Lukasíka. 

DŮM KULTURY MĚSTA ORLOVÉ:
Z HISTORIE DO SOUČASNOSTI 

V prosincovém čísle Orlovských novin jsme se ohlédli za padesátiletou historií Domu kultury města Orlové. Tentokrát se
zaměříme na víceméně novodobou historii tohoto kulturního stánku v našem městě. 
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ČINNOST A PROGRAMOVÁ NABÍDKA
KURZY

V posledních letech je zájem především o kurzy pohybové.
Ato kurz jógy a cvičení taichi. Žádané jsou také kurzy taneční.
A nyní si své příznivce našel i kurz relaxačního malování
s MgA. Tomášem Oslizlokem, který je obohacený o jedno­
denní workshopy. 

Od roku 2011 funguje kurz loutkového divadla, pod vede­
ním principála Galimortova divadla Marionet Tomáše Richte­
ra. Úspěšně také pokračuje ochotnický soubor LORDI (ladní
orlovští divadelníci), pod vedením režiséra Tomáše Lukasíka.
Všechny kurzy DKMO jsou vybírány a realizovány podle
zájmu. 
PROGRAM PRO DĚTI

Nabídka akcí pro děti a mládež je rozmanitá. Zahrnuje
především divadelní představení pro mateřské, základní
i střední školy. DKMO pořádá také pohádková představení
pro rodiče s dětmi. 

Od roku 2016 probíhají v letních měsících Pohádkové
čtvrtky v letním kině, o které je ze strany veřejnosti veliký
zájem. Oblibě se také těší akce Cirkus trochu jinak, konaná
v letních měsících.

Na děti je pamatováno také při celoměstských akcích.
V rámci doprovodných programů se pořádají různé hry, sou­
těže a dětská představení. Oblíbené jsou workshopy v rámci
velikonočních a vánočních výstav.

PROGRAM PRO DOSPĚLÉ
Nabídku akcí pro dospělé ovlivňuje velkou měrou poptávka

z let minulých. Do své nabídky zařazujeme tituly se zajíma­
vým hereckým obsazením, a tím se snažíme každý rok zvy­
šovat zájem o divadelní představení. Začátek roku tradičně
zahajujeme novoročním koncertem s poutavým programem.
Ale i během roku akceptujeme zájem veřejnosti a nabízíme
koncerty a hudební pořady s žádanými interprety. 

Každoročně také realizujeme Reprezentační ples města
Orlové, kde zajišťujeme program pro hosty a vytváříme
dobré zázemí pro účinkující. V roce 2020 proběhl již osm­
náctý ročník.

CHYTRÝ KVÍZ
Od roku 2016 pořádá DKMO Chytrý kvíz. Jedná se o zábav­

ný večerní program pro skupiny přátel či rodiny. Je realizován
v pravidelných intervalech v prostorách restaurace.

CELOMĚSTSKÉ AKCE 
Nedílnou součástí programu jsou akce celoměstského cha­

rakteru, které pro veřejnost pořádáme. Patří zde Novoroční
ohňostroj, Masopust, Den města Orlové a velmi oblíbený
Gulášfest. Velkou celoměstskou akcí ve spolupráci s Ivanem
Jekielkem je i charitativní projekt Rocktherapy, který kaž­
doročně pomáhá lidem s různým onemocněním. 

Ve spolupráci s Výborem pro národnostní menšiny je pořá­
dán Festival národnostních kultur. Cílem je obohatit kulturní
život ve městě prostřednictvím vystoupení místních i regio­
nálních souborů, jejichž členové jsou zástupci jednotlivých
menšin zastoupených v našem městě. Akcí pořádaných ve
spolupráci je víc. Jsou to například koncerty s Klubem přátel
hudby, Zahrádkářská univerzita, Gracia Orlová ve spolupráci
s Organizačním výborem Gracia ČEZ­EDĚ, Tančírna, Cyklo­
běh bez drog, Branný den, Orlovská bota, Pochod všech gene­
rací a oblíbené Farmářské trhy. V adventním čase nabízíme
několik akcí pro veřejnost. Jedná se například o Rozsvícení
vánočního stromu, Pochod Krampus masek, Vánoční tradice
a řemesla, Vánoční rozjímání, Tradiční vánoční výstava
s trhem a vánoční koncerty. V předvánoční době realizujeme
celorepublikovou akci „Česko zpívá koledy“ ve spolupráci
s regionálním Deníkem, kdy se v jednu chvíli na několika
místech České republiky zastaví čas a lidé společně zazpívají
koledy.

VÝSTAVY
Naší náplní je i pořádání výstav. Snažíme se, aby všechny

výstavy, které návštěvníkům nabízíme, byly zajímavé
a různorodé. Oblíbené jsou interaktivní výstavy i tradiční
výstavy spojené se soutěžemi. 
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KINO „O" 
Funguje v kulturním domě od 22. listopadu 2013. Běžně

plánované projekce sestavujeme podle aktuální nabídky distri­
butorů. Řada projekcí je nabízena také školám. Mezi žádané
akce ze strany veřejnosti patří například Hororové pálení čaro­
dějnic, Halloween, Oscarový týden, půlnoční premiéry apod.
Velice oblíbenou akcí jsou Narozeniny Kina O nebo pravidelné
promítání filmů s podnázvem „Kino (NE)JEN pro seniory".
Každoročně v multifunkčním sále DKMO pořádáme Expediční
kameru a Snow film fest, odpolední pásmo filmů o přírodě,
divočině, různých expedic, zajímavostí ze světa zvířat apod.
Vždy je doplněno o přednášku cestovatele. Návštěvnost jed­
notlivých projekcí v Kině „O“ se postupně zvyšuje také díky
skladbě nabízených titulů. Stále vymýšlíme nové formy pro­
pagace a možnosti motivace návštěvníků. Od podzimu roku
2018 je možná koupě elektronických vstupenek přes internet. 

AREÁL LETNÍHO KINA „Letňák“
Tento areál byl postavený v akci „Z” v roce 1966. Současně

s výstavbou nového města a patřil mezi nejmodernější a nej­
krásnější letní kina v celé republice. Několik let vzkvétal,
bohužel posléze začal chátrat. Areál vykazoval známky
značného opotřebení a neodpovídal současným požadavkům.

Možnost jeho využití začala být omezená, což bylo o to
citelnější, že šlo o oblíbený areál obyvatel města. Roku 2012
byl areál zařazen pod Dům kultury města Orlové. Spojením
obou objektů pod jednu hlavičku vzniklo funkční kulturní
a společenské centrum a vytvořilo se tak nové centrum spo­
lečenského života v Orlové. Byla však nezbytná rekonstrukce
areálu, ke které se přistoupilo v roce 2014. Došlo k rekon­
strukci hlediště, jeviště i úpravě elektroinstalace. Vznikl tak
prostor, který nejen programem, ale i svou moderní podobou
láká k návštěvě kulturních akcí. 

V rámci unikátního grantového programu „Sídliště žije!”
projekt „Letňák ­ areál pro všechny”, vzniklo dětské hřiště.
Byly provedeny zemní úpravy a vysázeny nové stromy a keře.
To vše učinilo prostředí příjemnější pro trávení volného času.
Byla postavena malá scéna (altán) se zastřešením, stupňo­
vitým sezením a zámkovou dlažbou. V roce 2018 se letní
kino dočkalo nového zastřešení části hlediště, které by mělo
návštěvníky ochránit před pobytem na přímém slunci a v pří­
padě dešťové přeháňky před proudy vody. Jedná se o mem­
bránové zastřešení, které je vypnuto a vynášeno pomocí
ocelové konstrukce. Začátkem roku 2020 byla v letním kině
také dokončena instalace projekční technologie. Do kina byl
nainstalován laserový projektor SONY s rozlišením 1920 x
1200 obrazových bodů a čtyřkanálový zvukový systém. Pře­
hrávání obsahu je možné z PC a Blu­Ray přehrávače, případně
je možné prostřednictvím HDMI připojit jakékoliv další zaří­
zení. Tím se otevírají další možnosti využití.

Do letního areálu by DKMO chtělo nasměrovat většinu
akcí, které lze dělat ve venkovním prostoru. Celkově je areál
využíván jako klidová zábavní zóna, kam se návštěvníci rádi
vracejí. Výsledná podoba areálu, který slouží kromě filmové
produkce také k pořádání řady dalších městských kulturních
akcí, je příkladem dobré spolupráce města a Nadace OKD. 

Těžařská nadace projekt podpořila 3 milióny korun v rámci
svého Operativního fondu, zhruba stejnou částkou spolufi­
nancovalo rekonstrukci město.

V letních měsících díky příspěvkům města může DKMO
v areálu letního kina nabídnout veřejnosti i menší akce pro
starší generaci, mladé nebo rodiny s dětmi. Pro zpříjemnění
pobytu v areálu je k dispozici bufet, který provozuje DKMO
a zábavný dětský koutek. 

ČESKÉ FILMOVÉ LÉTO V „LETŇÁKU“ 
Nabízíme také plánované filmové projekce, u kterých

zájem a návštěvnost postupně stoupá.
V letní sezóně 2020 se v letním kině promítalo již pro­

střednictvím nové technologie. Zvýšil se tak standard kvality
projekcí, a to především díky laserovému projektoru s vyso­
kou svítivostí. Poprvé byl pro prodej vstupenek na promítání
také použit elektronický pokladní systém s možností zakou­
pení vstupenky předem online. 

VIZE DOMU KULTURY MĚSTA ORLOVÉ 
Díky získaným prostředkům z dotací DKMO od města

i jiných subjektů, se nám podařilo 
uskutečnit celou řadu zajímavých projektů a akcí v oblasti

kultury. Rádi bychom v tomto trendu pokračovali, spolupra­
covali s organizacemi ve městě i s partnerskými městy a akti­
vity i dále rozšiřovali. Prioritou je i nadále budovat image
organizace kvalitními kulturními a společenskými akcemi,
zefektivňovat plánování a přípravu akcí a budovat systém
vzdělávání a motivačních nástrojů pro zaměstnance. 

VEDENÍ DOMU KULTURY
V čele kulturního domu se vystřídalo postupně několik

ředitelů: Stela Havlásková, Miloslav Vříšť, Ing. Šárka Ligoc­
ká Medunová, MgA. Izabela Kapiasová a Bc. Barbora Hecz­
ková, která je ve vedení Domu kultury města Orlové do
dnešních dnů.

Za celá ta léta pracovala v kulturním domě celá řada lidí,
kteří s velkým nasazením připravovali programy, promítali,
zvučili, pracovali na propagaci, účtovali, uklízeli, či se jinak
podíleli na bezproblémovém chodu kulturního domu. Ti
všichni si určitě zaslouží poděkování.

(DKMO) ■
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První únorový den se v Domě kultury města Orlové konala
Taneční show 2022, na které se představily taneční zájmové
útvary DDM Orlová. Konala se dvě představení, přičemž oba
sledovalo zcela zaplněné publikum. K vidění byly nádherné
choreografie a pestré kostýmy tanečních klubů Joy a To Be
Continued… 

Tanec mezi kapkami deště předvedla děvčata z aerobiku.
Vystoupilo přes 200 účastníků. Kolektiv domu dětí a mládeže
prokázal, že zájmová činnost může dobře fungovat i ve ztížených
podmínkách. Hlavní budova domu dětí a mládeže teď totiž pro­
chází velkou rekonstrukcí a většina pohybových aktivit musela
skoro celé pololetí probíhat v náhradních prostorách. (ava) ■

PO DLOUHÉ DOBĚ OPĚT NA PÓDIU
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SLAVNOSTNÍ ZÁPIS NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA ORLOVÉ 
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Až do 31. 8. 2022
LOVCI PEREL
V. ročník soutěže o nejaktivnějšího dětského čtenáře
Úkolem lovce bude přečíst knihu a odpovědět správně na při­
řazené otázky. 
Za každou přečtenou knihu dostane čtenář perlu.
Soutěž je určena pro čtenáře do 15 let. 
Zapojit se můžete kdykoliv.
Nejúspěšnější lovce perel vyhodnotíme.
Orlová­Lutyně, MěK, oddělení pro děti a mládež
596 522 449, detskaknihovna@knihovna­orlova.cz

Až do 25. 2. 2022
INVENTURA V TVORBĚ
VÝSTAVA PŘEMYSL PASTUCHA
Malba, grafika, grafický design, umělecké pískování skla.
Výstavní galerie Domu kultury
Orlová­Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

15. 2. 2022 v 16 hodin
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Letní semestr ­ Dějiny oděvní kultury.
Lektor: Ing. Petr Tylínek
Téma: Počátky klasické evropské kultury
Cena kurzu: 350 Kč 
Orlová­Lutyně, Městská knihovna Orlová, Přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna­orlova.cz

Až do 28. 6. 2022
KURZ RELAXAČNÍHO MALOVÁNÍ
Kurz je určen pro začátečníky i mírně pokročilé  
a probíhá v odpoledních hodinách. 
Účastníci jsou seznámeni se základními výtvarnými techni­
kami,
kresba tužkou, uhlem, rudkou a pastelem, 
postupně se přechází k malbě – akvarelem, anilinem a akrylem. 
Kurz povede lektor a malíř Tomáš Oslizlok MgA.
Přihlášky a informace o splatnosti kurzovného na recepci
DKMO.
V ceně kurzu je veškerý materiál.
Kurzovné: 3300 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

Až do 29. 3. 2022
PÍSMO, KNIHA, TYPOGRAFIE
Výstava prací studentů Střední umělecké školy Ostrava
Výstava v Městské knihovně Orlová představuje práce žáků
Střední umělecké školy v Ostravě. Pojícím prvkem se stalo
písmo. Písmo ve své ruční i digitální podobě slouží nejen
k záznamu myšlenky či sdělení, ale stává se také vizuálním
prvkem výtvarných děl. 
Zveme Vás ke zhlédnutí typografických plakátů a kompozic, 

návrhů knižních obálek či ručně psaných listů.
Orlová­Lutyně, Městská knihovna Orlová

17. 2. 2022 v 9 hodin
SETKÁVÁNÍ S MOZKOVÝMI ZÁVITY
Procvičte si paměť zábavnou formou.
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Městská knihovna Orlová, Přednášková sál
596 522 449, www.knihovna­orlova.cz

22. 2. 2022 v 16 hodin
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
Letní semestr ­ Kolem světa.
Téma: Island soulad protikladů
Lektor: RNDr. Hynek Adámek
Cena kurzu: 300 Kč
Orlová­Lutyně, Městská knihovna Orlová, Přednášková sál

23 2. 2022 v 18:30 hodin 
CHYTRÝ KVÍZ
Nejlepší zábava k večernímu posezení s partou přátel, nebo
rodinou. 
Vytvořte tým 2 ­ 8 hráčů a přijďte do baru v DKMO (1. patro)
Tužka, papír, žádný mobil a neveřejné týmové odpovědi. 
Vyzkoušejte si, na kolik otázek umíte vymyslet odpověď.
Bližší informace naleznete na www.chytrykviz.cz
Atraktivní ceny nejen pro vítěze!
Vstupné: 60 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO, bar
596 511 661, www.dkorlova.cz

25. 2. 2022 v 15 hodin
MASOPUST 
Lidová tradiční kulturně společenská akce, 
rej masopustních masek, lidové písničky, pro děti pohádka.
Sraz a zahájení je před Domem kultury města Orlové – od 15
hodin.
Průvod masek v čele s flašinetem, bubeníky. 
Akce slibuje bohatý a zajímavý program podle tradic Maso­
pustu. 

KAM ZA KULTUROU V ORLOVÉ?
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Zabijačkové výrobky … jitrnice, jelita, tlačenka…. 
Zabijačková polévka za symbolickou jednu korunu.
SOUTĚŽ o ceny za NEJMASOPUSTOVATĚJŠÍ MASKU!
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, DKMO

25. 2. 2022 v 19 hodin
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO – ČESKÁ SCÉNA
MARYŠA
Maryša je hrdinka venkovského dramatu 
o tragickém vyvrcholení vynuceného manželství. 
Toto dílo bratří Mrštíků patří k nejznámějším a nejhranějším
u nás.  Autoři volně vycházeli z životních osudů. 
Premiéra Maryši se konala 9. 5. 1894 v pražském Národním
divadle. 
Ta těšínská Maryša je pro vás připravena v letošní sezoně
a nebude ledajaká. 
Těšit se můžete na „moderní thriller“ v kulisách českého světa.
Prodej vstupenek v pokladně DKMO pouze 1 hodinu před
představením.
Vstupné: 180 a 200 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO

25. 2. 2022 v 19 hodin
TANČÍRNA
Pro všechny milovníky společenských tanců.
Pořádá DKMO a taneční mistři manželé Jaglarzovi.
Vstupné: 150 Kč
Prodej vstupenek 1 hodinu před akcí na recepci DKMO.
Orlová­Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

26. 2. 2022 v 19 hodin
KONCERT
LIVELIKE – Instrumentální post­rock z Orlové
BILLOW – Dream pop z Veselí nad Moravou
TBA
Vstupné: 100 ­ 150 Kč
Orlová­Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

4. 3. 2022
MISS ORLOVÁ 2022
Pro dívky ve věku 12 ­16 let.
Po přípravách dívky čeká finále, kde ukáží, co v nich je.
Pro bližší info volejte 603 154 426, Kateřina Šostoková.
Velké finále proběhne 4. 3. 2022 v DKMO.
Orlová­Lutyně, DDM 
603 154 426, www.ddmorlova.cz

KAM ZA KULTUROU V ORLOVÉ?

VŠECHNY AKCE SE USKUTEČNÍ NA ZÁKLADĚ EPIDEMIOLOGICKÉ SITUACE V ČESKÉ REPUBLICE
A NAŘÍZENÝCH VLÁDNÍCH OPATŘENÍ 

V souvislosti se silným větrem, před nímž o víkendu
varovali meteorologové, zasahovali hasiči na území
Moravskoslezského kraje během neděle 6. února u bezmála
padesáti událostí.

Zásahy se obešly bez zranění i výraznějších škod ­ jednu
z mála způsobil krátce po půl páté odpoledne pád stromu
na osobní automobil Škoda Octavia Combi v orlovské
části Lutyně. Na místě zasahovali profesionální hasiči ze
stanice HZS Moravskoslezského kraje v Orlové a dobro­
volná jednotka z části Poruba.

Hasiči strom odstranili motorovou řetězovou pilou, sun­
dali jej z auta a následně uklidili i ulici Kpt. Jaroše, v níž
k události došlo. (re) ■

HASIČI ZASAHOVALI V CENTRU ORLOVÉ
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POUKÁZKA PRO JUBILANTY
Jubilejní narozeninová výročí jsou městským úřadem

odměněna finanční poukázkou. Stačí jen vyplnit formulář
v kanceláři č. 224 u p. J. Mravcové. Podrobnější informace
získáte na tel. čísle 596 581 245. Odměňovány jsou věko­
vé kategorie 80 let, 85 let a od 90 let výše každý rok.

(re) ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

A přišla dlouhá noc a po ní žádné ráno…

Dne 25. ledna 2022 nás ve věku nedožitých
70 let navždy opustil
pan Jaroslav KOLÁŘ.
Poslední rozloučení proběhlo v úzkém
rodinném kruhu. S láskou se loučí syn
Jaroslav s rodinou a družka Růženka
s rodinou.

Už jen kytičku na hrob Ti můžeme dát,
chviličku postát a tiše s láskou vzpomínat.

Dne 14. února uplyne smutný rok, kdy nás
navždy opustila naše milovaná maminka
a babička
Anna BAŘINOVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Mirka
s manželem Milanem, vnučky Veronika
a Michaela s rodinami.

Kdo ji měl rád, vzpomeňte s námi.
Chybíš nám, maminko.

Dne 18. února 2022 vzpomeneme 1. výročí
úmrtí naší drahé maminky, babičky,
kamarádky a vášnivé křížovkářky
paní Lenky SEBEROVÉ
z Orlové­Poruby. S láskou a úctou
vzpomínají dcery Jana a Iveta s rodinami.

Neplačte nade mnou, tichý sen mi přejte,
jen pěknou vzpomínku si na mne v srdci
uchovejte.

Dne 19. února 2022 to bude již rok, co nás
navždy opustil náš milovaný manžel,
tatínek, dědeček, pradědeček a tchán
pan Jiří PATLA.
S láskou vzpomínají manželka, dcera
Zdeňka s rodinou, syn Radek a vnoučata.

I když nejsi mezi námi, v srdcích žiješ stále
s námi.

Dne 15. února vzpomeneme 1. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš
milovaný
pan Mgr. David PĚNTKA.
S láskou a úctou vzpomínají maminka
a sestry s rodinami.

Čas plyne, ale vzpomínky v našich srdcích
zůstanou.

Dne 11. ledna jsme si připomněli 20. výročí
úmrtí
pana Ing. Radomíra TRVAJE
a dne 1. března si připomeneme 10. výročí
úmrtí
paní Ilony TRVAJOVÉ.
S láskou vzpomínají dcery Hana a Yvona
s rodinami a syn Václav s rodinou.

Tam nahoře mezi hvězdami máme někoho,
koho budeme stále nosit ve svých
srdcích… Máme tam vás.

Dne 24. února vzpomeneme 3. smutné
výročí úmrtí naší milované maminky,
babičky a prababičky
paní Zdenky ŠTĚRBOVÉ
a dne 18. května vzpomeneme 11. výročí
úmrtí jejího manžela, našeho milovaného
dědečka
pana Karla ŠTĚRBY.
Vzpomínají a nikdy nezapomenou dcery
Zdenka a Jiřka s manželi a vnoučata
Romča, Peťka, Marťa a Marcel s rodinami. 

Dne 13. února vzpomeneme nedožité
76. narozeniny
pana Milana BESTY
a dne 13. března uplyne 15 let od jeho
úmrtí. Vzpomínají manželka Věra, synové
Martin, Radek s manželkou Lenkou
a vnoučata Kristínka a Ondrášek.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 22. února 2022 vzpomeneme
nedožitých 70 let mého manžela
pana Jaroslava STAŠE.
Vzpomeňte s námi. Manželka Jarka, dcera
Pavlína, syn Radomír, vnoučata Alexandr,
Viktorie a Vojtěch.

Dne 18. února 2022 uplyne rok od úmrtí
pana Boleslava HANZLIKA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
a dcery s rodinami.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
František Marosz (80 let, Orlová­Lutyně), Markéta
Stachalová (69 let, Orlová­Lutyně), Tibor Foltýn (55 let,
Orlová­Lutyně), Irena Demetrová (56 let, Orlová­Lutyně),
Rozálie Martinovičová (81 let, Orlová­Lutyně), Zdenka
Judová (89 let, Orlová­Lutyně), Valerie Kaňovská (89 let,
Orlová Lazy), Danuše Valtrová (94 let, Orlová­Lutyně),
Kamil Willerth (52 let, Orlová­Lutyně), Daniel Šarman
(54 let, Orlová­Lutyně), Matylda Kupková (89 let, Orlová­
Město), Anton Pochyba (77 let, Orlová­Poruba), Danuše
Gáborová (65 let, Orlová­Lutyně), Evženie Holubová
(80 let, Orlová­Lutyně), Radomír Panský (70 let, Orlová­
Lutyně), Rostislav Bylok (55 let, Orlová­Lutyně), Emilie
Trnovská (82 let, Nový Bohumín), Josefa Jeníková (92 let,
Orlová­Lutyně). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

V uplynulých týdnech se vydali na společnou cestu životem
tito snoubenci:
■ Michal Schneider a Eva Šedová (Slovensko a Orlová)
■Kamil Mrkvica a Barbora Martynková (Orlová a Rychvald)
■Marek Schovajsa a Nikol Tavali (Václavovice a Orlová)
■ Miroslav Štěrba a Ivana Jendřejková (oba Orlová) 

Blahopřejeme.
■ PRONAJMU byt 2+1, 3. podl. výtah, I. etapa,

ul. Vnitřní, Orlová­Lutyně. Volný ihned! Kauce 17 000 Kč,
měsíčně 6 100Kč + 2 000 Kč + služby + energie.
Preferuji bez zvířat. Mob. 603 334 613.

■ NABÍZÍM v Orlové a okolí Mobilní pedikúru.
Mokrá, suchá/přístrojová/kombinovaná.
Vyberte si dle Vašeho přání. Kontakt: 734 332 170

ŘÁDKOVÁ INZERCE

inzerujte v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH
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Hned dva závody o jednom víkendu a oba pro orlovské
krasobruslaře velmi úspěšné. V Břeclavi se konal závod
Českého poháru, kde závodníci sbírají body do žebříčků,
a určitý počet z nich postupuje na blížící se Mistrovství
České republiky. Velice dobře si vedl v nejmladších žácích
Nikodem Rawlik, který předvedl krásnou volnou jízdu s vel­
kým výrazem a zaslouženě zvítězil.

Také v kategorii nováčci se dařilo Tereze Pochmonové.
Její volná jízda byla velice hezká a všechny prvky dobře
předvedla. Druhé místo si zasloužila.

Nina Kohútová v mladších žačkách zajela bezchybnou
volnou jízdu a umístění na 16. příčce v konkurenci, kde se
děti řadí o pár setinek, je výborné. Ve stejné kategorii mladší
žačky se úplně nedařilo Dorce Hanuskové. Umí toho hodně,
ale smůla se jí lepí na paty. Skončila třicátá. Ale to jsou zku­
šenosti a „vyzávodění“ Dorce pomůže a určitě předvede
i v závodě všechno, co umí.

V žačkách představila svůj hezký krátký program Nikola

Swaczynová a svým 21. místem nás potěšila. Doufali jsme,
že i volná jízda se povede a ještě se posune o nějaké místo
dopředu. Bohužel Nikole vypadla trojkombinace a pirueta.
Celkově obsadila 23. místo.

Mladší žačky i žačky jsou ve svých kategoriích prvním
rokem a po roce a půl bez ledové plochy a nemožnosti pří­
pravy, jsme spokojení. V příští sezoně bude líp.

Nejmladší žačka Valentýna Brabcová také zabojovala.
Její volná jízda byla od posledního závodu lepší a 21. místo
je hezké. Valentýna má na víc. Věříme, že příště se ztíženou
náplní bude zase lepší.

V Hronově se konal závod ČKS. Orlovou tam reprezen­
tovaly v nováčcích Anna Marie Floksová, která se umístila
na skvělém 2. místě. Marušce se jízda povedla, jen jedno
malé zaváhání. Také v nejmladších žačkách A se Daniele
Litnerové jízda podařila. 4. místo je zatím jejím nejlepším
umístěním. V mladších žačkách se sestrám Dudzik také
dařilo. Izabela skončila nakonec na 4. místě, což mrzelo,
že to nevyšlo aspoň o příčku výš. Ale výborný výkon. Valen­
tině se jízda také povedla, a to na 16. místo.

Všem dětem jak v Břeclavi na Českém poháru, tak v Hro­
nově na poháru ČKS, gratulujeme a děkujeme za výbornou
reprezentaci orlovského krasobruslařského klubu a města
Orlové.

(KK) ■

NIKODEM, TEREZKA A MARUŠKA PŘIVEZLI MEDAILE 

FOTO: Anna Marie Floksová 
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Další Týden hokeje v Orlové s akcí „Pojď hrát hokej“
je za námi, a to opět na výbornou. Na této náborové akci
si dáváme velice záležet, jelikož naší prioritou je nadchnout
co největší počet malých potencionálních sportovců z města
i okolí. 

V letošním ročníku se přišlo poprvé sklouznout 27 nových
zájemců o ledový sport. Děti si hned při registraci odnesly
malou pozornost formou dárku poskytnutého ČSLH –
hokejovou láhev na pití. Následovala krátká prezentace
pro rodiče o tom, co je a jejich ratolesti čeká v našem oddíle
ledního hokeje. Ve zkratce? Spoustu tréninků, zábavy
a vynikajících trenérů. Působení v MSK Orlová neznamená
pouze hokej, děti si za svou sportovní „kariéru“ vyzkouší
celé spektrum sportovních disciplín, které v našem klubu
sdružujeme (fotbal, atletiku, biatlon, baseball a další). 

Po prezentaci a malé diskusi se pak šlo na to nejlákavější,
na led. Tucet trenérů čekalo již na své nové svěřence se
zábavnými stanovišti, které mohly děti absolvovat i bez
sebemenších zkušeností s bruslením. Plyšáci lítali vzdu­
chem a děti se učily svým prvním krůčkům na ledě. Atmo­
sféra mezi novými potencionálními hokejisty, a hlavně

jejich rodiči byla sportovně naladěná, a tak doufáme, že
v našich řadách nováčci zůstanou až do seniorské kategorie.
Společná fotka pak uzavřela celou podařenou akci pro rok
2022 „POJĎ HRÁT HOKEJ“.

Nestihli jste dorazit na akci a chcete své dítko přivést
k hokeji? Nábor probíhá po celý rok, stačí kontaktovat ně­
kterého z našich trenérů, kupříkladu Jiřího Pavláta
(jiri.pavlat@msk­orlova.cz nebo 732 413 559). (MSK) ■

ALLSTAR jsou po třech letech zpět a OPĚT pro dobrou
věc. Pamatujete si ještě velkou show, která měla alespoň trošku
pomoci lidem, kteří si to zasloužili? Tehdy jsme společně pro
ně vybrali skoro 200 tis. Kč. A co letos?

Připravujeme ještě lepší a kvalitnější program, ale to hlavní
zůstává nezměněno. Naše Legendy orlovského hokeje budou
opět převádět svůj um na ledové ploše. A proti komu nyní?
ŠTEFI­TURY tým. Výběr těch nejznámějších spoluhráčů
z dob výkonnostních kariér Filipa Štefanky a Davida Turoně.
A bude z čeho vybírat. Hráči české a polské extraligy,
1. ligy nebo dokonce i hvězdy, které se podívaly za hranice
evropských soutěží, ale o tom později. Teď je na Vás, si udělat
poznámku ve svých kalendářích, jelikož to bude akce nejen
velká a zábavná, ale hlavně pro DOBROU VĚC.

Postupně vás budeme zásobovat informacemi o tom, kdo
nastoupí, za jaký tým a s příběhy těch, jimž chceme letos
pomoci.

ZAPIŠTE SI: 5. BŘEZNA ALL-STAR PRO DOBROU VĚC II.

HOKEJOVÁ PŘÍPRAVKA MÁ UŽ VÍCE NEŽ 75 ČLENŮ 

MSK Orlová – Orlovské legendy – ŠTEFI­TURY tým
A bude to VELKÉ! (MSK) ■
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Jaké to bylo, zahrát si s otcem? A co otec, jak se mu líbil
syn? Byl s jeho úsilím na ledě spokojen? Jak vidí svého
následovníka zkušený hokejista? Odkulilo se jablko daleko
od stromu? Na tyto otázky nám odpověděli oba Irglové.

■ PATRIK IRGL (syn Zbyňka Irgla):
Byl to super zážitek, zahrát si s taťkou v jedné lajně. Byl

jsem rád, že to vyšlo. Těžší to nějak moc nebylo, spíš proti
nám hrál dost dobrý soupeř, a zápas byl ve velkém tempu.
Byl jsem dost nervózní, ale celou dobu jsem si zápas moc
užíval. 

■ ZBYNĚK IRGL (otec Patrika Irgla):
Samozřejmě, bylo fajn si zahrát s Paťou. Na druhou stranu

jsem čekal, že bude větší prostor si v klidu nahrát puk,
vysvětlit mu určité situace, jak se chovat v dané chvíli, cel­
kově mu předat nějaké užitečné rady, jak si pomoct na ledě.
A na to nebyl takový prostor, jak jsem si představoval. Zase
přišlo docela dost lidí, což bylo fajn. Škoda jen, že jsme
prohráli. Určitě velké poděkování patří Jiřímu Pavlátovi
a Štefimu.

Paťa má obrovský talent na jakýkoliv sport. I co týče hoke­
je. Na to, jak pozdě začal (ve 12 letech), tak díky talentu to
rychle dohnal. Na druhou stranu, nemá až takové srdce

bojovníka. Teď to vypadá, že by se to mohlo změnit, ale
i tak má před sebou kus práce. A jestli chcete uspět, musíte
být tygr na ledě a nepustit ani milimetr ledu soupeři. A na
čem ještě musíme s Paťou pracovat? Tak to je sebevědomí.
Je rychlý, má šikovné ruce, ale v zápase to prozatím neumí
prodat.

(NC) ■

„KDYŽ CHCETE USPĚT, MUSÍTE BÝT TYGR NA LEDĚ,“
ŘÍKÁ ZBYNĚK IRGL

Bok po boku se svým sedmnáctiletým synem Patrikem
nastoupil poslední lednovou sobotu na orlovský led bývalý
hokejista Třince nebo Vítkovic Zbyněk Irgl. 

Jednačtyřicetiletý útočník, který ještě v loňské sezoně
naskočil do 21 zápasů za extraligové Vítkovice, od konce
uplynulého ročníku nikde nehrál. Vicemistr světa z roku
2006, který několik let působil i v KHL, svou výstroj ještě
definitivně neodložil a zasáhl do orlovského derby v kraj­
ském přeboru.

Favoritem byl tým HC, který patří k nejlepším týmům

soutěže, MSK se ale chtěl vytáhnout. Se Zbyňkem Irglem
získal veliký trumf a tahák pro diváky. Pro orlovské kluky
to byla obrovská motivace. Mužstvo MSK je tvořeno nadě­
jnými mladíky, kteří sbírají cenné zkušenosti po boku něko­
lika starších a zkušených hráčů.

Za tým MSK Orlová, který se zatím pohybuje ve spodních
patrech tabulky, nastoupil i Zbyňkův syn ­ Patrik Irgl. Mimo­
chodem, druhý Irglův syn Denis aktuálně chytá extraligu
juniorů za Vítkovice.

Orlovský zápas byl historickým a svým způsobem i dojem­

HOKEJOVÝ SVÁTEK:
DVA ORLOVSKÉ TÝMY + DVA IRGLOVÉ NA LEDĚ
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ným momentem pro oba.  Zbyněk si tedy poprvé zahrál
mistrovský zápas se sedmnáctiletým synem Patrikem. „Na
Paťu jsem musel i vypěnit, protože nepřihrát na pět metrů,
to opravdu přihraje i žáček,“ glosoval Zbyněk Irgl. V derby
proti HC Orlová jejich tým sice vedl 4:1, ale nakonec padl
4:6. Ani jeden z Irglů nebodoval. 

Irglův syn námitky bral. Nezastírá, že je pro něho hoke­
jovým vzorem. „Táta sice nedal gól, ale šlo vidět, že to pořád
v ruce má,“ líčil Patrik Irgl pro klubové stránky. „Za mě
super výkon. Chtěl bych si z něj vzít příklad. Doufám, že
si s námi ještě přijde zahrát.“

„První třetinu jsme hráli jakžtakž, od druhé ale soupeř ukázal,
že má kvalitu,“ komentoval Zbyněk Irgl. „My jsme trpěli na
to, že jsme si nenahráli puk.“ Sám o návratu nemluví. Bral to
spíš jako výpomoc Orlové. „Spíš to bylo kvůli Paťovi, říkali
jsme si, i tady v Orlové, jestli bych si s ním nechtěl zahrát.
Tak jsem řekl, že O.K., že do toho půjdu. Dál uvidíme.“

***
ZBYNĚK IRGL ­ 41letý hokejista, který se představil na

pěti světových šampionátech, zahrál si několik sezon v KHL
a naskočil do 761 extraligových utkání za Třinec, Olomouc
a Vítkovice, od březnového předkola play off nikde nehrál.

Před sezonou 2020/21 se po třinácti letech vrátil do mateř­
ských Vítkovic, jenže zdravotní trable mu dovolily odehrát
jenom 21 utkání s bilancí 5+4. K podpisu nového kontraktu
na aktuální ročník pak už nedošlo.

(re) ■

Závod Českého poháru v Uherském Brodu byl pro orlovské
krasobruslaře úspěšný. Série závodů Českého poháru se blíží
ke konci a máme obrovskou radost, že se dětem na soutěžích
daří a umísťují se výborně.

V nováčcích starších si skvěle vede Tereza Pochmonová,
která v Uherském Brodě zaslouženě zvítězila. Předvedla hez­

kou jízdu. Také Natálie Kantková ve stejné kategorii zazna­
menala zlepšení, bohužel zatím nemá se závody ještě zkuše­
nosti a tréma jí trochu svázala nohy. Ale i tak si Natálka
vyjezdila 6. místo.

V nejmladších žácích nám oba kluci dělají radost a svými
výkony je vidět, jak se zlepšují. Nikodem Rawlik s bodovým
náskokem přesvědčivě zvítězil. Ondra Szőke malinko chy­
boval, ale 5. místem moc potěšil. Oba kluci jsou co týden
lepší.

V mladších žačkách se konečně podařilo Dorce Hanuskové
překonat trému a svým výkonem si vyjela rekordní body a krás­
né 9. místo. Potěšilo to nejen Dorku, ale i trenéry. Dorka koneč­
ně na závodech předvedla to, co umí. Nině Kohútové tentokrát
závod úplně nevyšel, ale je to sport, a ne každý závod se vydaří.
Umístila se na 21. příčce. V nejmladších žačkách se úplně
nedařilo Valentině Brabcové, poprvé měla Valentina zařazen
nový dvojitý skok a měla respekt. Obsadila 27. místo.

Všem závodníkům gratulujeme a přejeme, ať se jim daří
i na dalších závodech.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na
e­mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

(KK) ■

DVĚ VÍTĚZSTVÍ Z UHERSKÉHO BRODU 

Nina a Dorka

KRASOBRUSLAŘSKÉ KEMPY
Orlovský Krasobruslařský klub i v letošním roce připra­

vuje jarní a letní víkendové kempy v Kravařích, které jsou
určeny všem krasobruslařům. Už dnes se mohou naši spor­
tovci těšit na soustředění v termínech 3. až 5. června, 10.
až 12. června a 17. až 19. června. Letní kemp proběhne od
22. do 30. července. 

Bližší informace: kkorlova@seznam.cz (KK) ■

Foto: Michaela Klimšová
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